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    癌症治療發生變化 從絕症轉為慢性病
    一項最新的調查表明，醫學專家正在達成共識，癌症治療的最終目的是將其作為慢性疾病進行治療。
    這意味著，癌症治療致力於通過现有的、臨床已經確證的方法，盡可能地延長患者的生命，並維持及改善患者的生活質量，即使不能治愈，也可以通過阻礙或延緩癌症的進展，以實現對這種疾病的長期控制。
    此前，人類曾經宣稱[廿世紀攻克癌症]。
    然而在採用了手術、放療、化療、中醫治療、生物治療、逆轉治療、熱療、冷凍治療、飲食療法、氣功療法、綜合治療等方法之後，人類至今仍然不能夠完全了解癌症的機理並找到治愈之道。
    西班牙巴塞羅那大學醫學專家布魯依斯指出，癌症患者及其家屬现在能做的是把治愈的目的，轉換為盡量延長壽命和改善生活質量。
    另外，也有醫學專家認為，很多因素使癌症患者生活得更好成為可能，包括關於癌症分子通路知識的進展。
    還有助於科學家研發我們所謂的[標靶治療]，這項治療通過干擾参與腫瘤生長和發展的特異性分子，進而阻斷癌症的生長和擴散。
    [標靶治療]幫助患者更好地耐受系統治療並改善症狀的控制，雖然可能仍然無法治愈，但可以延緩、暫停或在某些情況下逆轉癌症進展。
    在傳統的手術和放化療等手段被證明是事倍功半的情況下，[標靶治療]成為當下對抗癌症的一個重要研究方向。[標靶治療]還在難治性癌症(例如肝癌)的治療中起重要作用。
    醫學家說，人類迄今為止的努力已經能夠實現某種程度的[带瘤生存]，把癌症和糖尿病等慢性病同樣看待，雖然不能治好，但可以依靠現有醫術儘量不影響患者的生活質量。

 

 


    淺談肺癌
    根據世界衛生組織的統計，最近二十年来全世界的癌症死亡率正快速上升，其中以肺癌的死亡率增加最快。對於肺癌發生的真正原因，目前尚未完全明瞭，但對導致肺癌之危險因素，包括外來因素如抽煙、空氣污染及遺傳因子已有相當的了解。
    肺癌的成因可能不是單一因素，而是多因素造成的：如抽菸、二手菸、家族史、曝露於環境中的致癌物質。
    ●在男性中，抽菸是導致肺癌的最主要成因，九十％的肺癌是因抽菸而引起的。在女性當中，八十％的肺癌是因抽菸而引起的，男、女性平均是八十七％。
    ●不抽菸，卻長期吸入『二手菸』的人也同樣會遭受傷害，根據統計死於肺癌的約有四％的男性以及二十二％的女性，其肺癌主因乃係與吸入二手菸有關。抽菸者的妻子死於肺癌的機率，為非抽菸者妻子的兩倍至三倍之間。而吸入二手菸者其肺癌罹患率要比沒吸入二手菸的人高出三十％。
    ●外界環境致肺癌因素，如空氣污染，吸入石綿，鎘、砷、放射性氧氣等，也都可能導致肺癌。
    ●中國食物喜歡油炸、燒、煎所產生的空氣污染，可能與肺癌發生有關。另一空氣污染是所使用燃料所產生室內空氣污染有關。
    肺癌形成的過程中，最早由致癌因子引發基因傷害後到衍生癌細胞時間相當漫長。由一個癌細跑衍生到一個癌細胞群所需時間亦相當漫長，但是一旦繁衍成一個癌細胞群則擴散速度就非常快，治療效果非常不好，所以預防肺癌的方法，只有在預防其形成上努力；減少空氣污染、禁煙、減少其他環境污染。

 

 


    男人下蹲排尿 可以預防腸癌
    男性排尿多用站立位，只有在印度是例外，那裹的男子傳統上都是下蹲排尿。可別小看這種小小的改變，卻讓印度男子因之而受益匪淺，其中之一就是腸道癌症的發病幾率有顯著下降的趨勢。
    原來，蹲位排尿可引起一系列肌肉運動及其相關反射，加速腸內廢物清除，縮短糞便在腸道內停留的時間，硫化氫、糞臭素等致癌物的重吸收減少，從而降低患癌的危險。
    相關的調查資料表明，蹲位元排尿男人的患癌率，比起站立位的男性患癌率要低四十％。
    此外，如果你不想成為膀胱癌患者的話，你得記住醫學專家的最新忠告：最好每小時排尿一次，不管有無尿意。
    美國國立身體中毒研究所的專家為此所作的解釋是：膀胱患癌的可能性和尿液在膀胱中滞留的時間成正比。原來是尿液中有一種可以致癌的化學物質，此種物質可侵害膀胱的肌肉纖維，破壞其細胞，促發癌變。

 

 


    乳腺癌高發人群 包括白領企業家
    女教師、女白領、女企業家，成為乳腺癌高發人群，這些女性職業人群罹患乳腺癌的比例，佔到上海市女性乳腺癌患者的四成左右。
    在上海企事業單位『百萬職工體檢服務與健康管理項目』啟動儀式上，乳腺癌專家建議女性應堅持體檢，把腫瘤等疾病扼殺在[臨界指標]。
    目前，乳腺癌已成為城市女性的『第一殺手』，在上海地區是女性發病率最高的惡性腫瘤。據最新統計，每一百名上海女性中就有一名癌症患者，而每三名上海女性癌症患者中，就有一名患乳腺癌。
    同濟醫院乳腺科專家，上海健康教育協會全國乳腺健康教育防病及篩查活動辦公室主任金宗浩教授分析，壓力大、抽煙喝酒、白天睡懶覺，晚上熬夜、久坐不動等生活方式，成為城市[紅粉殺手]。
    一項統計顯示，目前上海市參加健康體檢的總量已占到常住人口的百分之十五，約為二百萬人。專家表示，只要每年堅持體檢，即使是還未形成腫塊的乳腺癌，也可以在早期被發現，從而得到及時治療。
    中國醫師協會會長，中國健康教育協會會長殷大奎說，很多疾病往往到終末期才發現，但根據世界衛生組織調查顯示，百分之六十的健康壽命因素取決於生活習慣和行為方式等。
    他建議合理膳食，平衡心理、戒煙戒酒，改變不良生活方式。同時，健康體檢是預防早期疾病的重要手段之一。
    金宗浩教授還提醒，對於三十五歲以上的女性，在健康體檢時，建議加入鉬鈀X射線檢查項目：對於三十五歲以下的女性，建議每年做一次B超檢查。對於乳腺癌高危人群，如有一級親屬乳腺癌家族史、月經初潮過早、有乳腺癌前期病變等女性，開始接受乳腺鉬靶X線普查的年齡可適當提前。

 

 


    婦人吸二手煙 乳癌罹患率高90 ％
    癮君子抽菸除了為自己带來健康隱憂，二手菸更可能危害他人。美國一份官方評估報告指出，吸二手菸有可能導致罹患乳癌。這項報告可能促使州政府對於室內抽菸採取更嚴格的管制。
    加州環境衛生危害評估署綜合一千多項針對二手菸影響研究，經過數個月總結出一份評估報告，報告中列出二手菸有可能導致的健康問题，包括呼吸道疾病，心臟病，數項癌症，其中包括乳癌。
    根據這份報告，暴露在會吸到二手菸環境下的婦人，罹患乳癌的機率比不會吸到二手菸的高出九十％。報告中說，近期幾項主要的研究，經過控制如飲食習慣等數個致癌因素後，都一致地評估二手菸有導致乳癌的風險。
    這是首度由官方機構研究提出二手菸導致乳癌的關係，加州環境衛生危害評估署過去曾經率先提出二手菸會增加罹患心臟病的風險。該署發言人說，報告中的結論，特別是針對乳癌的部分，是基於好幾份不同研究而做出的，這些研究都是長期追蹤二手菸對健康影響，研究對象特別著重還沒到更年期的婦女。
    針對加州這份報告，美國疾病管制中心主管抽菸和健康事務部門的發言人表示，抽菸導致乳癌的爭論将因此更激烈，『我要毫不保留地說，這将加速從科學方向評估抽菸和乳癌的問題。』抽菸對健康的影響在業者和醫學界已經爭議多年，現在科學界也把焦點放在二手菸的效應上，因為對二手菸危害的疑慮，促使醫學界人士呼籲有必要禁止在密閉公眾場合吸菸。

 

 


    銀髮族注意 聲音出現沙啞 是喉癌常見症狀
    很多人喜歡唱卡垃OK，偏偏有聲音沙啞、喉嚨乾痛狀況，無法高歌一曲怎麼辦，署立新營醫院耳鼻喉科主任黄源浦提供民眾保護喉嚨的妙方，也提醒民眾，聲音沙啞是『喉癌』常見症狀，中老年人尤需注意。
    黃源甫醫師說，足夠的睡眠休息和適當的運動，有助於全身肌肉的放鬆，是避免聲音沙啞的第一妙方。不要吃太刺激的食物，例如香菸、酒、太辣的東西，會刺激聲帶使其浮腫。清晨剛睡醒時，不要多說話，早上講課，唱歌、演說前一兩小時先發聲。
    調節音調。喝水或用水漱口也很重要，可保持口腔和嘴唇的濕潤。太嘈雜的工作場所，如工廠、菜市場、俱樂部、夜總會、常常不知覺提高音量，容易沙啞，所以不宜多說話或近距離說話。
    黄源甫指出，盡量少說『悄悄話』，『悄悄話』和[小聲說話]是兩回事．所需音量比平常說話聲音更大，且音調也不對，容易引起聲帶肌肉的緊張，雖然[悄悄話』是表示[親密感]的好方法，但還是要盡量避免.吃牛奶、麵包等高能量食物，有益聲帶，剛吃飽時不要說太多話。
    有些家庭主婦閒著無聊，喜歡電話聊天，說到興奮處，總會提高音量，也容易沙啞。
    黄源甫說，『沉默是金』也是治療聲音濫用或誤用的法寶。如果發現自己聲音沙啞，持續兩週以上，務必趕快找耳鼻喉科醫師診察，不論是發炎、聲带結節、聲帶息肉或癌症，早期發現及早治療，效果總是最好。值得一提的是，聲音沙啞是喉癌常見症狀，若未能及早發現，拖久了會阻塞呼吸道致呼吸困難，或轉移其他器官危及生命，而聲带結節或息肉，經音聲休息或藥物治療無效時則需施行[喉顯微手術]，將病變摘除，才能讓美妙聲音重現。

 

 


    頭痛、偏頭痛 最好先分清楚 長瘤機率極小
    很多人都有頭痛的經驗，甚至擔心頭痛是不是因腦部長了壞東西?其實多數頭痛都是偏頭痛或緊縮性頭痛，真正腦部長東西在臨床上極少見。
    不過，醫師提醒，若是出現突發性頭痛，頭痛會伴隨嘔吐、抽筋、咳嗽、用力或彎腰時頭更痛，建議趕快就醫，千萬不要抱著『頭痛有什麽了不起』的心態，只要及早治療，病情都可獲得顯著改善。
    一般來說，頭痛可分為原發性與次發性兩種，所謂[原發性頭痛]是指非由腦內結構性病變，如腦瘤、感染等或其他藥物或身體疾病所引起，而這類頭痛占所有頭痛約百分之九十以上，又以偏頭痛及緊縮性頭痛這兩大類最多，而頭痛患者最擔心的腦子裡長東西、這種則屬於次發性頭痛，在頭痛病人中只占少数。
    台灣神經學學會理事長陳獻宗就表示，其實大部分頭痛不是腦部長東西，若腦部長東西，不可能只有頭痛症状，一般還會伴随其他症状出現，過去美國紐約大學就曾研究過，在一千名不知明原因頭痛患者中，僅發現一位患者腦部有腫瘤，因此，不明原因的頭痛被檢查出腦瘤的機率很小。
    而一般民眾常認為，頭痛是因感冒、喝太多酒，過度曝曬太陽、風吹、眼睛疲勞或只是睡眠不足所引起，其實這些都只是引發頭痛的誘因，並不是頭痛原因，一個病人可以在不同時間發作不同類型的頭痛，頭痛發作不是每次都相同，情形不同，診斷也會改變，若發作劇烈又想嘔吐，可能就是偏頭痛，但也可能發作相當輕微，只是兩邊太陽穴緊緊的，這可能是緊縮型頭痛發作。
    不過，陳醫師說，頭痛最怕是突發性嚴重頭痛，或伴隨發燒、抽筋、意識不清，或半夜突然痛醒或早晨醒來的頭痛，或咳嗽時、用力時或彎腰時頭更痛，那就應該趕快看醫生。

 

 


    適量曬曬太陽 降低卵巢癌風險
    美國加州聖地牙哥大學參與的一個研究團隊，發現陽光照射較不足的國家當中，婦女們有較高的卵巢癌罹患率。
    卵巢癌是女性可能罹患的十大癌症之一，例如在台灣，它的發生率僅次於子宮頸癌及子宮内膜癌而已。由於罹患卵巢癌的前期，並沒有明顯的症狀，大多數的患者是在晚期癌細胞擴散時才發現；停經前後的婦女是此癌症罹患的高危險群，而固定的子宮頸抹片檢查，可以幫助早期發現早期治療。
    由美國加州聖地牙哥大學所參與的這項研究，是根據世界衛生組織的『癌症病例資料庫』的癌症發生率及死亡率研究資料，所進行的複迴歸線性分析，結果發現在提供資料的一百七十五個國家當中，地處較高幃度、較少陽光照射、或紫外線暴露較弱的地區(紫外線穿透率較弱的平流層下之地區)，其卵巢癌的罹患風險較高。
    研究人員認為，可能是陽光中紫外線可轉換體內維生素D先質，成為活性的維生素D(如維生素D2和維生素D3)，而維生素D對於特定型態的癌症預防，具有重要的影響。
    研究人員進一步建議，可用世代研究調查的方式，来證實他們的這個假設，此研究報告發表於美國預防醫學雜誌的專文中。
    在過去有研究文獻指出，長期暴露在紫外線下或陽光下，可能導致皮膚癌的風險增加，但是醫生與科學家並不建議，人們該完全避開陽光，維生素D可幫助钙和磷的吸收，維持正常骨骼的生長，對神經、肌肉和免疫系統也有密切關係，從陽光會催化維生素D轉換的角度來想，適當陽光下活動也是必要的，醫學界認為，一般人藉由足夠的陽光照射，即可轉換獲得足夠的維生素D，如因故日曬不足，可以藉由食物如魚肝油、乳酪製品、蛋、肝臟、和牛奶、或膳食補給品來供給。

 

 


    多種食物均可抗癌 日常生活應多攝取
    ◎蘋果連皮吃可抗癌
    美國康乃爾大學一項研究指出，蘋果皮含有高濃度的抗氧化劑，每一百克相等於一萬五千毫克的維他命C，能有效防止體内的組織或細胞變壞，減低癌細胞形成的機會。實驗更證明，這些蘋果皮內的抗氧化劑能殺死結腸癌及肝癌細胞，而芬蘭的一項醫學研究，發現那些經常食蘋果的人患肺癌的機會，比其他不吃蘋果或只吃很少蘋果的人低五成。
    ◎三文魚脂具防癌功效
    研究發现，常吃魚的男士患上前列腺癌的機會，只是不吃魚男士的三分之一，相信關鍵在於多脂肪魚類如三文魚、鯖魚或沙丁魚等的攝取量有關。英國醫學研究發现，定期進食高脂肪魚類者，較不吃魚的男性少一半機會患上前列腺癌，前者即使患上此病，死亡率也會較其他男性低七成。而不食魚的男士患上前列腺癌的機會，較常吃魚類的男士高出三倍。研究指出，含脂性高的魚類如三文魚、鯖魚或沙丁魚，含有豐富Omega-3脂肪酸，有助遏止與心臟有關的疾病以及結腸、直腸及卵巢癌。
    ◎苦澀蔬果有助抗癌
    英國華盛頓大學研究人員最近發現，苦澀或味道不佳的蔬果，往往含有較多的抗癌物質，應該經常進食。最新的研究報告指出，柚子、芽甘藍、芥末和菠菜等蔬果，由於植物本身蘊含天然抗蟲劑及其他化學成分，令它們吃起來味道帶點苦澀或辛辣，而這些化學成分卻對人體十分有益，甚至可以抑制癌細胞生長。但食物加工廠為了迎合大眾口味，往往把這些有益的化學物質消除，所以學者認為，最好的解決辦法是以不同佐料和烹調方法減少異味，盡量從中多吸取這種天然抗癌劑。
    ◎番茄防治口腔癌
    以色列一項科學研究顯示，番茄的成分有助預防及治療口腔癌，研究員把番茄的天然色素『番茄紅素』加進含有口腔癌細胞的培養液後，癌細胞便會逐渐死去。不過，目前未清楚番茄紅素如何防治口腔癌，但估計番茄紅素有助恢復體内殺掉不正常細胞的天然功能。番茄紅素常見於番柿、茄汁、番茄湯和意太利薄餅配料中。

 

 


    膀胱癌的導因、症狀、治療 屬於中老年人的癌症
    ◎哪些因素會引起膀胱癌?
    基本上膀胱癌的發生，多因存在於尿液中的致癌物長期對膀胱粘膜刺激而成，其致病因如下：
    ●職業上的接觸——尤其染料工業。
    ●抽菸——根據英國的統計，抽煙的人得膀胱癌死亡，要比不抽菸的人高一倍到三倍，而菸癮一天抽一包以上的人比不抽菸的人高三倍到五倍半。
    ●飲用咖啡、止痛藥及人口甘味劑。
    ●細菌性和寄生蟲感染。
    ●膀胱结石。
    ●骨盆腔放射線照射。
    ●細胞毒性藥物(化學治療)。
    ◎臨床症狀有哪些?
    膀胱癌的臨床症状，最常見的是無痛性血尿，尤其是肉眼即可辨出的血尿，而其它非特異的症狀包括頻尿、解尿疼痛，下腹痛…等類似膀胱炎的症狀亦可見。更可因癌症的加重而產生尿閉，體重减輕、貧血、骨頭疼痛，或引發泌尿系統阻塞而發生尿毒症。至於惡化至可摸到腸部腫塊，大都是末期患者。
    ◎治療原則
    當罹患表淺性膀胱癌時，大部份僅需用膀胱鏡將腫瘤切除即可。但因一年內的再發率相當高，因此目前術後常用化學藥物或卡介苗作膀胱內灌注，以预防癌症的復發，並且作定期的膀胱鏡檢查，以其對復發的腫瘤，早期發現，早期手術，其五年存活率可達到八成。
    罹患侵犯性膀胱癌者，其預後轉差；當診斷確定時，約有三成已發生轉移，而無法手術，其五年存活率在百分之四十以下。可手術者，可作膀胱部份切除術或全切除術。
    膀胱全切除者，可利用腸子作所謂的人工膀胱，尿液由腹部造口流出或再接於原尿道(限男性)，但因手術時間較長，僅適用於年輕、體能較佳者。
    總之，膀胱癌可由病患的自我觀察尿液顏色，而早期發现，早期治療，大大的提高了治癒率。所以如有痛楚時，切勿諱疾求醫。此外，應盡量避開污染的癌原，不抽菸，多喝開水，使尿液中無法避免之致癌物濃度减至最低，也是大家可做到的简單防癌措施。

 

 


    男性達不到性高潮 小心較容易罹患乳癌!
    英國的媒體發表了一項新的研究報告，報告中指出，男性若是性慾低落或是较少達到性高潮，罹患乳癌機率將會比一般人來的高。
    乳癌在男性之中，原本就是一種较為罕見的癌症，像在英國每年就大约只有二百五十個病例。再者，男性乳癌通常在末期時才被診断出來，而使得治療工作更為困難。
    在這次的研究中，是以二十三名罹患乳癌的男性和七十六名健康的男性進行比較，比较的項目包括調查他們的性生活，生活方式和家族的病史等，結果發現，性慾低落與男性罹患乳癌有關。
    據領導這項研究的哈佛大學教授崔奇普洛斯表示，[一般認為，達到性高潮的頻率與刺激男性性慾的睾丸素有關，較少量的睾丸素(雄性激素)較無法達到性高潮。而我們的研究顯示了男性乳癌患者的性慾较低落，而此點則是由其性高潮頻率可得知。]
    研究報告更指出，單身漢和沒有做過父親的男性罹患乳癌的機率較大，另外，長子罹患乳癌的機率也較大，可能是因為婦女在懷頭胎時會分泌比較多的雌激素所導致，就連長女之中也發現類似的結果。

 

 


    一項研究指出： 中國女性肺癌死亡率 二手菸與吸菸者相同
    一項由美國華人學者主持的研究顯示，二手菸造成中國女性罹患肺癌和缺血性心臟病死亡的機率，與吸菸者幾乎是相同的。
    根據有關的報導，這項針對中國女性與二手菸專題的研究，是由美國加州大學柏克萊分校公共健康學院環境健康系博士生甘泉主持，中國疾病控制和預防中心副主任姜垣、柏克萊分校華商教授胡德偉等多位專家和學者共同完成。
    研究人員以二○○二年的數據為基礎，經過近三年的調查和論證後指出，在中國，因吸菸引起肺癌和缺血性心臟病等疾病並導致死亡並非醫學奇聞；但某些特定人群，如女性，因被動吸入二手菸罹患上述疾病死亡的數字與吸菸者幾乎相同。
    二○○二年，四萬八千四百名中國女性因吸入二手菸導致肺癌和缺血性心臟病死亡，因主動吸菸引發上述疾病死亡的中國女性人數為四萬七千三百人。吸菸男性中，則有十三萬七千人死於肺癌，十九萬一千人死於缺血性心臟病。中國是目前世界上最大的煙草生產國和消費國。
    根據調查結果顯示，大陸吸菸者達三億五千萬人，菸民的年齡越來越小，十五歲以上的青少年和成年人中，有百分之三十六吸菸。女性在吸菸者中的比例相對較小，約百分之四，但全大陸有百分之五十二的人口暴露在二手菸的侵蝕和危害中。

 

 


    男人性伴侶多易感染前列腺癌
    一項新的研究顯示，男性患前列腺癌是由感染引起的，擁有的性伴侶越多，導致感染的機會也越多。
    過去的研究已經發現，性傳播疾病尤其是淋病，與前列腺癌之間有聯繫，而且前列腺癌與人類乳頭狀瘤病毒有關，但也有研究認為性病和前列腺癌之間沒有關係。
    在這項研究中，美國伊利諾伊州立大學的研究人員，觀察了753名患有前列腺癌的男性，將他們與703名年齡相仿但沒有該病的男性進行了比較。所有這些人的年齡都介於四十至六十四歲之間。結果表明：曾經患過淋病的男性發生前列腺的危險稍微要大一些，而其它性傳播疾病則沒有顯示出可以增加忠前列腺癌的危險。

 

 


    中西結合治療癌症
    由於中西哲學思想的差異，在醫學上中醫、西醫對癌症的認識與治療方法也迴然不同，西醫認為癌症是個[壞東西]，所以用盡手術、放射治療、化學治療這些方法想來消滅癌症，這些西醫治療方法的最大優點是能夠有效而大泛圍的殺死癌細胞，而缺點則是造成患者身體虛弱、腸胃不適、血球下降、免疫力差及生活諸多不適。
    中醫的想法則認為會有癌細胞的產生，是因為人體[正氣]的不足，沒有辦法去處理抵抗癌細胞的增長才產生癌症，所以想出了扶正固本、活血化瘀、清熱解毒、軟堅散結這些方法來協助身體對抗癌細胞，中醫的治療重點並不在毒殺癌細胞，而是在培養人體的正氣(免疫力)，所以中醫的治療方式對身體的傷害較小，幾乎沒有副作用，接受中醫治療的患者生活品質較好，但是中醫的缺點正是治療速度緩慢，無法短時間內將癌細胞從體內去除。
    由上所述，我們想出了對患者最有利的治療方式，就是[中醫+西醫]的治療，[中醫+西醫]的治療法式有下列幾項好處：
    1.保留西醫的優點：有效殺死腫瘤細胞；
    2中醫可减少西醫治療的副作用；
    ①手術：加速手術後體力的恢復。
    ②化療：減少腸胃症狀(嘔吐、腹瀉、便秘、腸胃發炎)。
    ③放療：减少腹腔、胸腔發炎不適、减少照射皮膚症狀。
    3．在西醫治療中增加了中醫優點：
    ①增加免疫力、減少復發。
    ②提高生活品質、保留患者正常生活。
    中西结合 治療癌症
    1治療前：
    ①手術前：培養體力以接受手術，常使用補中益氣湯。
    ②化療前：針對化療對腸胃的傷害，使用顧護腸胃的中藥如：半夏茯苓湯，半夏瀉心湯，減少腸胃損傷。
    ③放療前：使用滋陰藥物减少放療熱毒的傷害，例如甘露飲，養陰清肺湯。
    2．治療中
    ①手術後：使用中藥來促進手術傷口的愈合，例如失笑散就是常用的中藥。
    ②放化療的療程中：延續治療前的治療原則，加重補氣血的中藥，减少放化療對患者腸胃、骨髓、及内臟的各種傷害，例如補中益氣湯。
    3治療後：
    ①排毒：使用中藥的排毒藥物，促進臟腑排毒功能，如銀花甘草湯。
    ②培養免疫力：中藥扶正法来培養免疫力，讓人體有正氣來對抗癌細胞，補中益氣就是常用的方劑。
    中西結合治療癌症的禁忌與注意事項：
    1.服中藥時間，須在進行放化療前5—7天提早開始服用，才能將放化療的副作用减到最低(若已經產生症狀才服藥，往往效果不彰）。
    2雖然放化療常造成血球降低，須服用補氣血的中藥，但應選擇涼補至温補類藥物，不宜使用熱補，若要使用熱補，應配合其它藥物來制衡熱補的副作用。
    3服用中西藥的方法：中藥、西藥應隔開一小時服用，不宜同時服用。
    4服用中藥忌飲茶：茶會解藥性，會降低中藥的療效，如酸棗仁、柏子仁、遠志、黃耆、何首烏、雞血藤等中藥療效均會被茶抵消。
    5癌症患者服用的中藥不可用酒來浸泡，或服用藥酒類中藥。
    6.針灸亦對癌症的治療有所幫助，但是在腫瘤病灶的附近不宜針灸。

 

 


    B 肝帶原者 肝癌高危險群
    問：我是B型肝炎帶原者，有肝硬化，去年發現有二公分大的肝癌，接受酒精注射，今年六月又做了栓塞治療，八月時，我有一位醫師朋友好心幫我追蹤腹部超音波，竟然發現，另外又有一顆小腫瘤，在電腦斷層確認無誤後，趕緊再入院治療。
    但是我心裡一直想，腫瘤成長的速度會這麼快嗎?會一再復發嗎?
    答：(台大醫學院内科教授許金川)有B型肝炎、肝硬化，容易長肝癌，二公分的腫瘤也在去年做了酒精注射；但是酒精注射較不容易完全壞死，因此到了今年殘餘的肝腫瘤可能又長大起來，必須再做栓塞治療。
    至於八月又另有一顆小腫瘤，可能是肝臟別處的肝細胞又長出來的，這是因為肝臟一旦感染B型肝炎病毒，幾乎是所有的肝細胞均會感染，因此，肝臟各處的肝細胞都有可能長出肝癌。
    至於多久才會復發?每個人的速度不一定，有些人今年長一個，不到半年又長一個；也有人第一次長一個之後，過了二、三十年再長第二個；也有人一開始就有好幾個，稱為多發性肝癌，病情嚴重者幾乎整個肝臟都長滿了肝癌，成為瀰漫性肝癌，不過這種例子較少。
    因此，一旦發現肝癌，即使接受治療(包括手術治療、酒精注射、栓塞等)，也一定要密切追蹤，如果各種方法都用了，但是肝癌仍一再復發，釜底抽薪的方法就是及早做肝臟移植。

 

 


    只要早發現早治療 乳癌存活率其實很高
    專科醫生說，其實乳癌只要早期發現、早期治療，零期和一期乳癌患者的十年存活率都超過八十％。影響乳癌預後的因素有很多，其中HER2基因是一個重要因素。
    醫界發现，大約有廿五％至卅％左右的乳癌患者，受到體內癌細胞的HER2基因過多的影響，他們的癌細胞不僅繁殖能力強，對部份化學治療藥物也容易有抗藥性，造成病患即使完成手術治療，癌細胞仍然有較高復發跟轉移的可能，無法長期存活。
    目前醫界在治療HER2基因過多的乳癌患者，使用最新標靶治療藥物如賀癌平(Herceptin)治療，已證實具有一定成效。臨床實驗發現，使用賀癌平合併化學療法治療HER2基因過多的轉移性乳癌，能明顯增加乳癌病患的緩解率與存活期，效果相當良好。
    除治療轉移性乳癌之外，賀癌平用來治療HER2表現過多的初期乳癌患者也有相當成效。日前欧盟醫藥委員會也正式建議，擴大賀癌平的治療於HER2過度表現的初期乳癌患者身上。
    目前健保局對於賀癌平的治療給付，主要適用於HER2表現過多的轉移性乳癌，除原本賀癌平合併太平洋紫杉醇治療外，今年二月也将賀癌平合併欧洲紫杉醇治療列為給付項目。
    但是對於HER2表現過多的初期乳癌及局部晚期乳癌的患者，仍然自費治療項目，應與醫師充分討論後再決定治療計劃。

 

 


    日食深綠蔬菜 乳癌風險減少
    台灣本土研究指出，飲食中葉酸攝取量高、血中葉酸濃度高的人，罹癌風險較低，尤其能減少二到四成的乳癌風險，要補充葉酸可以每天吃一碟深綠色蔬菜，偶而吃點豬肝，天然飲食最好。
    輔仁大學公衛系教授孫建安發表的研究說，每天攝取葉酸超過四百十五微克的最高組，较低於二百六十微克的最低組，乳癌罹患率降低百分之二十五；代表體內葉酸狀況的血漿葉酸濃度，每百毫升大於十七點二奈克的最高組，比最低組七點二奈克的乳癌罹患率降低百分之四十四。
    這項衛生署委託孫建安研究的[國人葉酸之營養狀況與罹患癌症風險之探討]，是根據民國八十一到八十五年(一九九二至一九九六年)的台灣國民营養健康狀况變遷調查，在竹柬及朴子进行十年以上的追蹤及血液分析，並連結國人癌症登記及死因的資料庫做比對。
    進一步比對癌症的發生率，孫建安發現，每天攝取葉酸超過四百十五微克的人，十五年下来，全癌症發生率只有百分之八，明顯低於低量攝取者的百分之九點七，這顯示足量葉酸的飲食，其實就是防癌飲食。
    衛生署食品衛生處長林雪蓉指出，葉酸的建議攝取量隨著年齡增長而增加，四崴以下每日至少攝取二百微克，十三歲以上至少攝取四百微克，而懷孕期間的婦女則要多達六百微克。
    林雪蓉說，葉酸是人體細胞分裂所不可或缺的水溶性維他命，廣泛存在於自然界的深綠色蔬菜、全毅類、酵母、豆類、動物肝臟等食物中，四百微克葉酸約相當於四分之三碗煮熟的芥菜，或是十七根小蘆筍、二又四分之一碗的花椰菜，外食族則可從深色水果、生菜沙拉、酵母粉中，適量補充。

 

 


    最佳天然美食 硒：預防肝癌
    研究發现，微量元素硒對肝癌細胞具有選擇性殺傷和抑制作用，對正常肝細胞卻沒有明顯影響，顯然，補硒可成為人們預防肝癌，防治肝病的有效措施。
    不過，人體內存儲硒的能力很弱，因此需要經常食用含硒較高的食品，才能獲得足夠的硒。
    在食物中，蘑菇就是我們攝取硒的好来源。
    蘑菇中所含的硒元素，不但數量較高，而且容易被人體吸收，所以應多吃一些，尤其是喜歡喝酒的人，蘑菇能夠幫你遠離肝病。
    现代社會中應酬不斷的商界人士，常為了工作需要而穿行於杯盞之間，這時別忘了多吃點可口的蘑菇，它能呵護你負擔過重的肝臟。
    另外，蘑菇還是一種較好的減肥美容食品，蘑菇含有大量無機質、維生素及蛋白質等成分，作為減肥食品最優秀之處，在於它含有高于所有植物的纖維素，具有防止便秘、降低血液中膽固醇含量的作用。
    營養專家指出，蘑菇屬於低熱量食品，幾乎沒什麼太高的卡路里，不用擔心食用過量的問題。
    何況蘑菇還有解毒作用，可幫助身體中的各種有害物質排出體外。

 

 


    婦科癌病簡介
    前言：本文介紹常見之婦科癌病；但是因個人體質及罹病形態不同，症狀和治療方式可能與本文有所出入：若有疑問請與您的主治醫師討論。
    子宫頸癌
    好發族群：年齡小即有性行為，多重性伴侶、抽煙、社會經濟階層低。
    症狀：性交後出血，但是大多數早期子宮頸癌病人沒有任何不適症状。
    診斷方式：子宮頸抹片（六分鐘護一生)，陰道鏡理切片等。
    治療方式：零期可選擇子宮頸錐狀切除(可保留生育能力)，或是子宮全切除；一期至二期上以手術為主（子宮根除手術，二期下及以上以放射治療為主（俗稱電療)。
    五年存活率：零期即原位癌：近乎100％；一期：80—85％；二期：60—65％；三期：25—35%；四期：8—14％。
    卵巢癌
    好發族群：生產數少，有家族病史。
    症狀：腹脹、腹部腫塊、輕微腹痛，但是大多數早期卵巢癌病人沒有任何不適症狀。
    診斷方式：超音波掃瞄，血液腫瘤指数等，但是最終確立診斷仍以手術後之病理切片為主。
    治療方式：手術切除以及化學治療。
    五年存活率：一期：80—100％；二期：80一100％：三期：IIIa：30一40％，IIIb：20%，IIIC：5％；四期：5%.
    子宫內膜癌
    好發族群：肥胖，從未生產者，停經晚；在沒有黄體素制衡下使用過多的女性素，以及因其他疾病接受過骨盆放射線治療。
    症狀：不正常子宮出血。
    診斷方式：子宮內膜切片，或子宮內搔刮術。
    治療方式：手術切除及放射治療為主，化學治療以及荷爾蒙治療則是針對病情较嚴重者。
    五年存活率：一期：82%；二期：65％：三期：44％：四期：15％。
    子宫絨毛癌
    好發族群：會有葡萄胎。
    症狀：不正常陰道出血，流產後血液中懷孕指數(HCG)居高不下。
    診斷方式：超音波，血液懷孕指數，病理切片。
    治療方式：化學治療為主。
    五年存活率：一期：近乎100％：二期：近乎100％；三期：近乎100％：四期：70—73％。
    外陰癌
    好發族群：曾有人類乳突狀病毒(HPV)感染，社會經濟地位較低，老年婦女。
    症狀：外陰搔癢、腫塊、溃瘍。
    診斷方式：病灶處切片檢查。
    治療方式：手術及放射治療。
    五年存活率：一期：98％：二期：85％；三期：74％：四期：31%。

 

 


    女性酒喝愈多 罹乳癌機率愈大
    根據日本愛知縣防癌中心研究小組的一項調查，停經後的女性一週喝酒一點二六公升以上，罹患乳癌的機率是滴酒不沾女性的一點七四倍。
    日本[共同通信社]的報導指出，女性的癌症患者中以乳癌居最多，而且近年來乳癌患者有急增的趨勢。
    研究小組主任田中英夫表示，在欧美有人指出喝酒與罹患乳癌有關，這次中心的研究結果從停經後的日本女性身上證實了這一點。因此，研究人員建議，為了預防乳癌，女性最好不要喝太多酒。
    研究小組針對在愛知縣防癌中心醫院被診斷出罹患乳癌的一千七百五十四人，以及被診斷出未罹患乳癌的三千五百零八人，進行分析。
    結果得知，酒量愈大者罹患乳癌的機率愈大。尤其是五十嵗前後停經後的女性這種傾向很明顯，至於停經前的女性，道種傾向则不是很明顯。
    停經後 罹患乳癌的機率
    如果將滴酒不沾的女性訂為一的話，喝酒量少的女性罹患的機率是一點二四倍，常喝酒的女性罹患的機率是一點三九倍。以日本酒来換算的話，每週喝一點二六公升以上的女性，罹患的機率是一點七四倍。

 

 


    癌症患者 請注重康復期治療
    多數癌症病人選擇的治療是：放療、化療或手術，或只選擇其中的一種或兩種治療手段。不少患者通過幾個月的治療後，腫塊消失，治療確實很成功或有效，患者欣喜若狂，逢人便說：“我的病痊癒了”。但過了幾個月後，經複查卻發現腫瘤有轉移或者復發，多數患者處於傷心絕望的地步。據統計，採用單一放、化療或手術治療的處於浸潤期或擴散期的各種癌症患者，半年內的復發率高達50%。
    癌症的復發率為什麼會如此之高?這與癌細胞的特性息息相關，因為癌細胞具有頑固不化，“長生不老”的特性。人體內每個細胞都有一定的壽命，在進行分裂後逐漸死亡，當細胞違反“正常原理”，不斷繁殖而不是自然死亡，就會演變成癌細胞，引發癌症。當病人經過前期的放療，化療或手術後，殺死了大部分癌細胞，正常的細胞也受到了相當程度的破壞，患者元氣大損，十分虛弱，當機體持續受到傷害，免疫力繼續低下的狀況下，殘存於體內的癌細胞就會伺機迅速生長。
    手術切除區淋巴結可損傷對癌細胞的屏障作用，有人認為根治性切除損傷了機體的伴隨免疫(concomitant immunity)—即在腫瘤存在的情況下，宿主對該腫瘤的增長、移植所表現出的限制能力，麻醉藥可以抑制免疫，如抑制致敏白細胞對瘤細胞的細胞毒性作用和吞噬作用，抑制淋巴細胞母細胞轉化，放射線能造成淋巴細胞的損傷，降低抗體的形成，化療藥物可造成免疫功能的抑制作用等等。同時，癌症患者普遍存在免疫缺損，如末梢淋巴細胞数目、T細胞比率、淋巴母細胞轉化率、淋巴介質的產生，對靶細胞淋巴毒性的下降等。免疫缺損的因素除了患者多處於中老年以外，還有致病因數的免疫抑制作用。另外腫瘤可使免疫活性細胞的大量消耗，抑制性T細胞的增多，營養不良均是導致免疫機能降低的因素。可見，癌症的復發和轉移性，決定了這一時期確是“高危期”，說明康復時期更是治療的關鍵時期，患者及患者家屬絕對不能掉以輕心。
    康復期應當如何注重治療呢?大量的醫學研究證實：增強免疫功能是康復期癌症患者防治工作中的重要環節，而中醫扶正固本法最能突出活化正常細胞，迅速提高人體免疫力，抑制癌細胞生長的功效。經美國百通藥業公司推介於臨床已有五年多的“美國野參抗癌靈”，主選平均參齡為15—30年，含有最高抗癌活性人參皂式和人參多糖的美國全枝野山參，具有提高免疫力，抑殺癌細胞的雙重抗癌作用。多種天然抗癌植物的有效成分經過最新技術濃縮和提純，在美國CMP工廠按一系列要求嚴格製作。產品科學嚴緊，組方精確，是輔助抗癌藥的精優產品。
    美國南伊利洛州大學墨菲教授(Dr.LauraMurphy，人參防癌抗癌研究專家)在動物實驗證明：美国野參抗癌靈在抑制癌細胞生長的作用上，比單獨使用美國野山參或多種抗癌植物的配方，其效果強20—25倍，能全方位迅速提高機體正氣，增強機體免疫力，加強免疫細胞吞噬癌細胞的能力。抑制各種癌細胞生長，迅速改善因放療、化療或手術引起的毒副作用。美國野參抗癌靈減低癌症的轉移和復發率，是癌症患者康復期的最佳選擇。
    美國百通藥業免費訂購電話：1-866-368-0388，公司地址：法拉盛的133-54041Ave三樓．

