
    由自然醫學角度 來探討音樂治療
    大腦組織，經過各種不同音調聲波的刺激後，可以有效增加大腦細胞與周邊神經細胞的血液循環，進而使得大腦發育得更健全，同時，音波的刺激也可以促進心理健康的發展。
    音樂治療運用不同的聲音頻率進入大腦，在大腦的不同位置產生振動，影響大腦該區的神經反應，進而放鬆或改變原有不正常的神經刺激，讓身體產生健康的感覺。目前，音樂治療已被廣泛的運用在醫院、學校、公司團體、心理諮商計畫中；幫助解除壓力、降低血壓、減輕疼痛，促進情緒與心靈的平衡與提升。
    人之所以會生病，是由於各種內外的病因不斷蠶食、改變人體的能量狀況，等到我們的身體無法負荷時，就出現疾病，如果能在平時，就藉由具有健康概念的音樂，激發心靈的能量網路系統，讓心靈的自癒力量發揮到最高點，自然能提升身、心、靈的健康與和諧，達到預防疾病的效果。
    音樂不只可以欣賞，還可以讓你更健康，最佳的養生之道，除了良好的飲食，運動和行為，還應該加上『音樂』！日常養生別忘了讓風潮音樂，陪您過一個身、心、靈全健康生活。

 

 


    音樂和治療是什麼關係
    問：音樂可以治病嗎?答：站在醫學的立場來看，也許它們不能單獨被使用於治療病症，但卻可扮演相當程度的[扶助]角色。
    舉例來說，歐美國家有許多醫學文獻相繼指出：開刀前給病人聆聽安寧的音樂可以穩定手術患者的情緒，並減低麻醉劑的用量，維也納也有醫師發現：手術時播放音樂可讓病人恢復的情況較為良好，而在台灣醫界更有將音樂治療用於尿路震波碎石的療程，為什麼音樂可以降低疼痛?最近在醫學領域的主流認知之一是它可使人分泌一種稱之為『腦內啡』的物質，進而產生麻醉止痛的作用。音樂治療在臨床上的應用多得不勝枚舉，觸角更是足以延至各不同科別，雖說音樂治療所產生的效果往往因人而異，但效果之神奇確令許多臨床工作者張口結舌。
    您想讓音樂改變您的生活嗎?其實不要覺得它是一種很[玄]的玩意兒，雖說您現在也許不必開刀也沒什病痛，但它還是可對您的生活發揮無遠弗界的影響力，舉例而言，二十一世紀的现代人工作壓力大，再加上經濟不景氣，長期的心裡壓力極易造成高血壓、心律不整、頭暈等情况，在這時若能來一首緩和、柔軟的曲子，對您絕對有幫助。

 

 


    音樂治療對心理與身心健康的影響
    [台北仁濟療養院新莊分院心理衛生科謝文傑心理師]
    音樂，可說是人類生活的一部份，也是人抒發情感、反映現實的工具，更是人一生中不可或缺的貼心良伴，音樂可以緩解身心的緊張，使人放鬆，恢復幹勁，此外，根據國外的臨床實驗證實，音樂還可以消除心中的煩惱，誘導睡眠，雖然僅憑音樂不能治癒特定的疾病，但是，併用音樂療法和傳統的／現代的醫學療法，確實有相辅相成的效果。
    [莫札特的音樂、似乎對胃腸病很有效]、[貝多芬的音樂，對憂鬱症有幫助]，[長期失眠導致身體不適時，聽巴哈的音樂可以酣然入夢]，這類的話，是過去曾接觸過音樂的人常談論的事。不過，光聽音樂真的能治病、解除煩惱嗎?恐怕也未必是如此的神奇!事實上，單獨使用音樂療法，雖無法達到上述的奇跡，但若併用傳統／現代療法，確實能有效提升效果，就國外的研究而言，這在精神科、內科、小兒科、外科，都是獲得認可的事實。
    不過，藉由音樂消除日常生活中產生的身心疲憊，卻十分有可能，進一步還可以預防疾病的發生。
    一般來說，轉換氣氛、恢復精神、化解不安與緊張、集中注意力、紆解壓力、幫助入眠、減緩悲傷、安定情緒、豐富感性、消除身心疲憊等，各種有效利用音樂的方法很多。
    就基本而言，[音樂是享樂的事]——這一點千萬不要忘記。
    重點是，聽音樂要依自己的興趣，絕不可勉強聽自己不喜歡的曲子，以免招致反效果，反而造成壓力。
    音樂對我們[心的節奏』，究竟有什麽具體的作用呢?
    ●音樂會驅逐形成憂鬱的情緒與思想。
    ●音樂有變化情緒的特徵，能將憂鬱的情緒轉換成喜悅明快的情緒。
    ●音樂可以消除心中的緊張、煩惱。
    ●藉由節奏的刺激，可激起肌肉的活動。將人從惡劣的空想中解放出來，注意力轉向周遭的事物。
    音樂為什麼能增進身心健康?簡單的說，因為[心靈是身體的司機]，心靈和身體在人活着時，會相互作用。比如悲傷時，即會因刺激淚腺流出淚來。生氣時，血管會收縮導致血壓上升。肚子餓時，胃會蠕動發出咕嚕咕嚕的聲音，從上述的說明，即可了解，心靈如何和身體互動。
    雖說音樂對身心的健康相當有幫助，但僅限於聆聽能讓自己放鬆，快樂的音樂才有實足的治療效果，這一點在音樂治療法的施行中非常重要。絕對不可勉強聽自己不喜歡，或會令你感覺焦躁不安、緊張的曲子。
 

 


    以音樂治療 作為醫療方式
    [台灣高雄博正護理之家]
    音樂治療作為一種醫療方式已廣泛應用於精神心理、牙科、婦產科及腫瘤科，並取得了較好的效果。音樂療法在老年人的保健方面也是非常理想的。
    ●作用
    音樂不僅能影響人的情緒，而且不同的音樂還對不同的疾病具有治療作用。音樂在緩解痙攣、消除緊張和恐懼狀態方面有著奇跡般的作用。有些疾病用藥物或其它醫療方式不能有效治療，但用音樂卻可以。
    ●種類
    音樂療法可分為：
    ※被動音樂療法：通過聽音樂的方式使患病者的精神、神經系就得到調節，從而達到治療和康復的目的。
    ※主動音樂治療：是一種親自參與音樂藝術之中的一種療法。
    患者通過參與音樂行為，如直接參與演奏、演唱等活動來達到治療與康復的目的。
    音樂療法不依賴任何藥物，而是利用人與音樂的特殊關係來改善人的健康狀態，因此是一種非常理想的“自然療法”，而且，音樂治療在很大程度上體現了中醫學中七情治病的原理。

 

 


    古典音樂 嬰兒健康 有密切的關聯
    音樂治療近年大行其道，古典音樂最近也演變出令人嘆為觀止的另類應用。例如莫札特音樂，以往被認為能讓小孩更聰明，如今更宣稱能刺激嬰兒身心機能發展。此外，巴赫最近也加入陣容，據說可增加兒童数學推理能力，兩大音樂天王聯手出擊，還成為打擊犯罪的智慧型武器：
    ● 莫札特音樂：強化寶寶安全感、刺激創造力
    斯洛伐克東部一所醫院，發表了莫札特音樂的新應用。走進醫院的育嬰室，只見嬰兒排成數列安寧的睡着：仔細一瞧，所有寶寶的耳朵，都戴蓍超大型的耳機，正在聆聽莫札特的音樂。
    主持這項另類育嬰計劃的醫師瓦拉戈娃表示，嬰兒離開母親子宮的刹那，會頓時失去安全感。因為在母親體內，他可以隨時聽到母親的心跳，但是来到世間之後，他所熟悉的環境馬上改變，因此讓寶寶們聆聽音樂，主要是讓嬰兒離開母體後，繼續擁有被保護的感覺，增進安眠。
    此外，瓦拉戈娃也發現，音樂可幫助早產兒安定呼吸，更神奇的是，音樂還能助長婴兒增加體重減少哭鬧。由於嬰兒的聽覺脆弱，因此音樂聲量維持在30至50分貝，每日聽五到六次，每次持續十分鐘左右。除育嬰室配備了耳機設備外，病房內也有，方便母親和小孩一起欣賞音樂放鬆情緒。至於為何選擇莫札特音樂?根據心理學家研究，他的音樂不絢麗、不繁複，令人容易親近，而音樂的勻稱性和節奏的活力感，可以刺激腦部的創造力。
     ●巴赫樂曲：降低昏迷病人血壓、減輕拔管痛苦
    莫札特的前輩巴赫，最近也加入教育小孩的行列，華納唱片推出一系列[巴赫效應]專輯，標榜音樂之父巴赫的音樂具備高度的數學性，小朋友聆聽過程中，可以直接刺激腦部進而開發智能。這套CD依照樂曲的特性，由簡單而繁複共分為四張專輯，提供0歲至十二歲不同年齡層的兒童欣賞，像是第一張建議幼兒聆聽的是大键琴恊奏曲和卡農，第四張給小學生聽的是[馬太受難曲]以及[布蘭登堡恊奏曲』。
    巴赫的音樂在安寧病房以及加護病房的使用，近來也愈來愈普遍，蘇格蘭基斯克的伊莉莎白女皇醫院曾與道漢大學合作，邀請音樂家進驻加護病房。根據醫院所做的試驗，適當的音樂的確具有療效，巴赫的樂曲能夠降低昏迷病人的血壓，同時減輕病人拔管時的痛苫。

 

 


    以音樂作晝筆
    於一九八一年死於癌症的法國作曲家德布西，是法國印象樂派的奠基者，九歲開始習鋼琴，但自十七歲那一年未能獲得鋼琴獎項後，便轉而專心在作曲方面發展，由於他比較喜歡與印象派的詩人和畫家接觸，特別是鐘情於印象派畫家莫內的畫風，所以他試圖以印象派畫的風格，轉為音樂創作的一種手法，以豐富而變幻，甚至是難以捕捉的和聲和樂器音色，創出一種特殊的氣氛。
    印象派畫家的特色，有異於傳統的學院派，不追求實物清晰的輪廊，而是主張到大自然探索光與色彩的表現效果，而這也正是德布西在音樂創作上的嚮往和追求。試圖用音樂去描繪事物的瞬間變化或大自然的景致。
    以音樂的語言作畫筆，最典型的例子是他所創作的交響組曲《大海》，整個樂曲是由三幅素描組成，巧妙地描繪出大海變幻多端的畫面，從海上靜悄悄的黎明，到旭口從海面上升，波光粼粼，但突然之間，海風呼嘯，波濤洶湧，夾雜了驚恐的呼叫聲。
    這種印象派的大海組曲，有此出色演繹，相信是由於德布西童年是曾隨同父母住在地中海沿岸的親戚家中，有機會經常跑到大海欣賞海景，地中海的迷幻景致在他的腦海留下了深刻的印象。

 

 


    中醫看法 天地萬物生長 都跟音樂有關
    琴棋書畫，琴瑟和鳴，音樂在中國傳統文化裡面的層次和地位是極高的，是醫學界最偉大的治療方法之一。
    中醫認為，人的生命是由氣和血構成。在臨床上，中醫非常重視疏通經絡，調理氣血而治病。
    人體的經絡如受風、寒、濕、熱、或撞、打、砸等外伤而不通，則血、氣不活，故病變隨之萌生，“氣傷則痛，血傷則腫”。中醫各式各樣的治療，如藥物、針炙、按摩、推拿等等，都是以疏通經絡為根本的不同方式。音樂治療亦是其中之一，只不過陽春白雪，一般尋常百姓難以有機會接觸和使用。
    加上易經的陰陽八卦，以及五行的金、木、水、火、土；配合五音的宮、商、角、徵、羽；黃帝內經的四時養生，情志調攝；音效共振的巨大能量，作用於患者的心肝肺腎和胃膽小腸大腸膀胱等五臟六腑，以及十二正經和奇經八脈，與之產生共鳴，激發潛能，調和氣血，疏通經絡，安撫身心。
    音樂使人體發生一系列的物理和化學變化，隨即產生電子學，生物物理學，生物化學，生物磁學等理化反應，繼而引起局部和全身的生理功能，影響病理過程和克制病因的作用；使病變的經絡疏通，達舒氣活血、平衡陰陽、調整機能、治病祛疾、強身健體之目的；使人體失去平衡的部份，重新有序化，重新恢復平衡，恢復健康，收不藥而癒之功：具有預防保健作用，有病治病，無病防病，延年益壽。

 

 


    五音療法
    古代醫籍《黄帝內經》依據五行規律，運用中國音樂的宫、商、角、徵、羽五音，針對不同病症，按不同的音調、音量、節奏、旋律等，創立了五音療法，即『宮動脾，商動肺，角動肝，徵動心，羽動腎]，清代吳師機所著《理論駢文》一書說：[七情之病也，看書解悶，聽曲消愁，有勝於服藥者矣。]聆聽優美的音樂時，全身放鬆，閉目養神，仿佛同歸大自然，身心舒暢，有健腦養生、陶冶性情的效果。
    像中國國樂中最普遍為人所知的《春江花月夜》江南絲竹民樂合奏，就是以悠揚的旋律，安寧的情調，描繪出在暮鼓送走夕陽，簫音迎来圆月的晚上，泛舟在平靜的春江上。全曲猶如一幅色彩柔和，清麗雅淡的山水畫，引人遐想。讓人聽起來心境自然而然的會平和下来，心中的煩惱憂傷也就消退於無形了，中國現代音樂治療起步較晚，但發展很快，現在內地已有三百多所醫院，療養院開展了音樂治療，連中國音樂學院也開設了音樂治療專業。

 

 


    一個病人的親身體驗 吳慎養生音樂醫療的見證者 
    冾克·博勒博士 夏威夷國際電影節執行主席 骨折、疼痛、失眠患者
    尊敬的吳慎教授：我寫此信是為了感謝你，以及讓你知道我對你那奇妙的醫療音樂法的感受，在夏威夷大學第一次見到你時，你就留給我了深刻的印象；你的養生音樂講座非常有趣，它深深地吸引了我，後来我的手臂斷了，我們共同的朋友建議我找你看看，你非常善意地開始幫我治療，你的治療方式很聰明，你的知識非常豐富，跟你交談本身就是一種享受治療；我尤其感到不可思議的是，你不僅譜曲而且自己演奏幾十種和所有的樂器，你自己本身就是一個樂隊，你的知識才能既博大又精深。
    首先，我聽了『天音』，随後你又給找介紹了『金、木、水、火、土』五種對應人體五臟的音樂CD，我每天晚上睡覺的都要聽一盤带子，從星期一的木音，一直聽到星期五的水音，我相信，你的醫療音樂療法，對我的斷臂及我的整個健康所產生的效果，是深遠和重要的；在我們的交談中，你多次提到我的手臂不會留下任何疼痛或麻煩。
    我的手臂現在沒有留下任何後遺症，我能完全使用我的手，就好象從來沒受過傷一樣，我發現聽你的音樂讓我感到舒服，能讓我把思想和意念集中在我的手臂上，這樣，我肯定，對療效大有幫助；原來我上床睡覺時，手臂總是疲乏、酸痛無力，每次你的音樂總能讓我把我的思想集中在手臂上，從而使得症狀減輕，手臂更舒服，我也能得以安然入睡。無論是從音樂作曲還是對我身體的療效來看，我都很喜歡你的音樂，比如，在聽對應腎臟的水音時，我的腎確確實實能感到水音的震動；在聽對應肺的金音和對應肝臟的木音時，我都有相同的感受，聽你的音樂能使我把思想和意念集中於身體的某個部位而使其敏感。
    我還發現，聽你的音樂能使我的思緒飄遊飛翔，這使我身心大為放鬆，提高了我睡眠的質量；我很喜歡在欣賞音樂的同時，想象它們所要表達的意義。
    你跟我討論過你的作品中的一些章節，並解釋過它們的含義。
    這些音樂使我聯想到風、雨、和其他一些東西，聽到這樣的音樂使人精神極為放鬆。
    從現在起，你的醫療音樂療法將會是我生命中的一個重要組成部分，對你的慈爱和關懷我永遠感謝不盡，你的音樂和你給我的治療，是我的手臂恢復功能的重要因素：我的手，正如你所說，就好像沒受過傷一樣。
    致感激的問候。

 

 


    科學研究發現 音樂妙用無窮 具有多重療效
    随著養生風潮的日趨興盛，各種養生運動也不斷發展，同時間還有越來越多研究發現，音樂不但可以改變人的情緒或行為，還可幫助人體更健康。著名的健康專欄作家凱利米爾指出，根據他的綜合研究，發現了以下幾項料想不到的音樂療效。
    ◎ 音樂讓運動效果加倍
    最近一些研究表明，在做運動時聽音樂的人，比不聽的人可以自然增加運動強度，並更容易堅持鍛煉計劃。
    美國狄更斯大學心理學系系主任卡普阿諾報告稱，運動對于肥胖人來說可是件難事，但研究顯示，伴隨著音樂走路似乎能真正激發人們邁出自己的腳步，并堅持走完路程。
    ◎ 音樂比止痛藥還有用
    根據韓國醫生李普尼研究發現，音樂可以有效的舒緩疼痛。
    研究發現，音樂產生的愉悅感就像產生一些電流，讓全身舒暢；換句話說，聽音樂的感覺或多或少有止痛效果。依照科學理論結果顯示音樂的止痛效果是經人體分泌一種稱之為腦內啡的物質所造成類似嗎啡的止痛效果。
    ◎ 音樂對心血管病有幫助
    哈佛醫學院身兼音樂家與腦神經科學的特拉摩表示，位在心臟的肌肉組織，會隨著實驗者本身是否在聰音樂而有所不同。研究顯示，與住在沒有音樂的病房裡的患者相比，住在有音樂的加護病房的心臟病患者所需的降血壓藥物劑量比前者更少。特拉摩還親自體驗過一套特殊的降壓裝置，這種装置能隨著音樂節奏調節呼吸，是一種很好的控制血壓的輔助方法。
    ◎ 音樂可以治療阿兹海默氏症
    在研究音樂的各種療效中，針對阿茲海默氏症的研究最多，研究顯示，音樂可以有效的使阿茲海默症病人平靜下來，聽過音樂以後的测驗顯示，阿茲海默氏症病人的激動程度明顯減輕。除此之外，許多失去說話或閱讀能力的阿茲海默症病人，還保留有唱歌、看樂譜、奏彈樂器，或是拍打穩定節奏能力，原因仍然像謎一樣難解，許多口耳相傳的證據顯示，受鼓勵唱歌、弹奏樂器，或是跟著音樂跳舞的阿茲海默氏症病人，處理日常生活的能力比較好。
    ◎ 音樂可以減少癌細胞
    俄亥俄州立大學進行的初步研究已經發現了證據，說明印度最古老的宗教文獻『韋達經]的聲音，可以減緩老鼠體內腫瘤的惡化，美國斯隆凱特琳綜合紀念醫療服務中心，對接受極為有毒的高劑量化療和自體幹細胞移植的患者所進行的一項研究證明，受過訓練的音樂治療師能夠顯著地減輕患者的焦慮。

 

 


    從歷史典故說起 亦樂亦藥 樂先藥後
    有史以來，音樂就被中華民族用於治療，《易經》提到五音八聲之玄理，《黄带內經》有五音治五臟之醫理，但五音治病的方法現已失傳，諸多原因中最主要的還是政治因素。從秦始皇的[焚書坑儒]，珍貴典籍與樂譜毁於祝融，到近代中華傳統文化的滅頂之災—文化大革命等政治運動，中醫音樂治病因此失傳。
    音樂的治療作用可以從造字上體現出來，傳說黄帝與蚩尤作戰，一晚得夢曰唯有音波能治服銅頭鐵腦的蚩尤，東海之濱有一種叫[夔牛』的怪獸，其皮製鼓便能取勝，黃帝夢醒之後立刻依法照辦，八十面皮鼓聲響徹雲霄，把蚩尤及其士兵震倒。黄帝自己的部份士兵也被聲波震昏，有樂師以竹管吹出動聽樂聲，這些士兵慢慢清醒，此時倉頡過来請教黃帝造字，於是畫兩個圈圈造了第一個藥字，代表兩個竹管吹起來可治病。
    後黃帝又命人採銅鑄鼎及造兩隻大弦琴，敲鼎彈琴聲使患病士兵痊癒了。於是倉頡有感就進行第二次造藥字，將本音『鐘』置中間，琴弦掛兩邊。置於木架上才能彈響，這便是[樂』字。『樂]字中間的『白』由鐘的象形演變而來。
    後來，人們在以音樂治病的同時，開始慢慢發現草本植物的五味亦可醫療五臟之疾，於是在『樂』字上加個草字頭，形成後世延用至今的『藥』字，這就是[藥』字的由來。

 

 


    音樂治療 並非神話
    音樂可以治病?是的，各國已有許多臨床數據可以證明，經常受到音樂薰陶，對增強神經系統，調節人腦皮質有益，可促使人體分泌有益健康的生化物質，加速腸胃蠕動，增強消化機能，還能讓血壓和心律維持正常。
    當外界一定頻率的震動作用於人體後，有關部位即會產生共振現象。
    醫師和音樂治療師即利用音樂的節奏變化，針對不同病患，精挑不同節奏的樂曲。悲觀者可聽貝多芬第五交響曲《命運》、海頓的消唱劇《創世紀》，或柴可夫斯基第六號交響曲《悲愴》等。
    若是心情沮喪或壓力過大，可聽艾爾加《威風凜凜》、布拉姆斯的《匈牙利舞曲》失眠患者可聽孟德爾頌的《仲夏夜之夢》、莫札特《搖籃曲》或德布西《鋼琴前奏曲》等。
    憂鬱者可聽莫札特《第四十交響曲》、蓋希文《藍色狂想曲》組曲、德布西的管弦樂組曲《海》。高血壓患者聽到巴哈《小提琴協奏曲》，可使血壓下降十至十九毫米汞柱。
    據研究，常聽莫札特的作品會讓人變聰明，容易專心；聽巴哈的曲子可增強分析能力；常聽爵士樂則會讓人具有較佳的創造力；增強數理能力。
    雖然音樂治療這個處方可以自己來，但聽音樂的心情是否獲共鳴，也是療效的關鍵。

 

 


    音樂與醫療
    [和信醫院護理部游麗惠主任]
    你可能會想知道，音樂可以被用來當治療的方法鳴?我曾經為一位正在接受化學治療的病人播放他年輕時所流行的歌曲，那位病人告訴我，那音樂使他恍若恢復成年輕的自己，他感覺他沒有疾病纏身。除此之外，他還回想起一些老朋友，讓他心裡覺得很溫暖，而因此減輕了治療帶來的不舒服感覺。
    其實音樂應用在醫療領域已有很長一段歷史了。從古時的巫師唸符咒治病、大衛王彈弦琴治療憂傷、到近代的音樂治療精神疾病。甚而現在音樂更被應用於減輕癌症病人手術或治療前的焦慮，末期病人的疼痛和化學治療引起的噁心、嘔吐。
    音樂對人的影響有生理及心理二個層面。在生理層面部份，音樂能刺激人體的自主神經系統，而其主要功能是調節人體的心跳、呼吸速率、神經傳導、血壓和內分泌。因此科學家們發现，輕柔的音樂會使人體腦中的血液循環減慢；而活潑的音樂則會增加人體的血液流速。另外，高音或節奏快的音樂，會使人體肌肉緊張，而低音或慢板音樂則會讓人感覺放鬆。在心理層次部份，音樂會引起主管人類情緒和感覺的大腦之自主反應，而使得情緒發生改變：許多研究結果顯示，平靜或快樂的音樂可以減輕人的焦慮。
    焦慮已被證實會增加人類的自主神經活動，而此種效應可以使得人們的噁心、嘔吐及疼痛的頻率強度增加，因此，臨床上，我們利用音樂來減輕人的焦慮，進而達到減輕人們的噁心、嘔吐及疼痛的現象。

 

 


    
音樂的力量你信嗎?
    儘管有人始終不信、甚至斥為無稽之談，但音樂與健康的關係，其實在古今中外都不乏論述，顯示確實有不少人相信音樂的力量，不單只作用於聽覺，而是對整個人體都有影響。
    台灣大學音樂學研究所助理教授王育雯對音樂療法頗多研究，她表示，早在數千年前，[禮記』的[樂記]中便記載：[故樂行而倫清，耳目聰明，血氣和平]，可見古人很早就認知，音樂除了陶冶性情外，也有調和身體內氣血循環的功效。
    而在韓國，也有古樂的速度極其緩慢，類比人在非常安定的狀態下(如熟睡時)的呼吸情形，容易在不知不覺中，調和聽者的氣息，使其變得緩慢；而這種調息練呼吸，正是許多養生修練法，包括瑜伽、道家等的共通處。
    王育雯曾拿韓國古樂[壽齊天]給不同年齡、背景的人試聽，結果發現，年輕人多無特別反應，而身心成熟者，則有人感覺身心舒暢，精神較好；而她以吳慎的氣功音樂讓人試聽，也有些練氣功、有静坐習慣的人，會產生[氣感]的微妙生理變化。
    她強調，這顯示音樂對人體的影響應該存在，只是，沒有音樂能產生[放諸四海皆準]的效果，不同的人可能適合不同的音樂，即使同樣的人，在不同時間，適合聽的音樂也可能不一樣。
    其實，在西方，相信音樂療法的人也不少，像德國有一名作曲家PeterHubner就曾出版過一系列可治療不同疾病的音樂，也有些研究驗證其效果，只是療效不甚明確，頂多是對放鬆焦慮的情緒較有幫助，因此並未成大氣候。
    值得一提的是，1993年美國加州大學爾灣分校3名心理學家發表一篇報告，36名大學生聽10分鐘莫札特D大調雙鋼琴協奏曲後，再作智力测驗，結果其空間推理能力增加了9分，經媒體報導，音樂療法立即紅透半邊天，不僅家長爭相讓小孩聽莫札特，連牧場也讓乳牛聽音樂，種花的人也對植物放古典樂。
    不過，後續許多類似的研究，並未發現同樣的[莫札特效應]，因此許多科學家對於音樂影響人體的說法，相當存疑。王育雯說，這或許因[莫札特效應]只有温和效果，像對智力测驗的影響，僅一個標準差，所以有些研究看不出強烈效果。
    雖然效果眾說紛云，但不可否認的，音樂治療的應用已不限於心理、精神的層次，也被廣泛用於疼痛治療(如分娩、牙科)、智障兒及阿滋海默症的肢體功能改善等；未來或許還有待更多科學研究，來揭開音樂治療的神秘面紗。

